

香港文匯報訊(記者馬曉芳北京報道)第十三屆北京國際電影節「天壇獎」評委媒體見面會25日下午在京舉行。內地導演張藝謀、香港導演關錦鵬、以色列導演那達夫·拉皮德、泰國導演萍帕卡·托維拉、內地演員張頌文和周冬雨分別接受媒體提問並介紹電影節相關情況。評委會主席張藝謀認為中國電影前途光明，道路曲折，需要每個電影從業者認真做好自己。香港導演關錦鵬現場回憶了自己從業經歷，介紹了香港電影節對年輕人的激勵機制，期待電影節給年輕影人更多機會。

作為中國家喻戶曉的著名導演張藝謀認為：「中國電影前途是光明的，道路是曲折的！」他表示中國電影未來市場的發展不僅是做大做強，最重要的還要走出去，要讓中國的文化、中國的作品、中國人的情懷去影響全世界，讓全世界的人都來欣賞、都來看中國的電影。「這一天真正到來的時候我們才可以說中國電影具備了強大的影響力，它為人類更美好、為這個世界作出了我們應有的貢獻。」

需要拍出佳作支撐市場

張藝謀說，今天中國已經是全世界最大的電影市場，一部好電影常有上億人次觀看，「這讓我們都很感動，有這些非常好的觀眾、非常好的人喜歡電影，才有了我們電影工作者的工作、才有了我們的創作。」他認為，電影工作者要拍出好的作品才能真正在市場上成為主角，「好的作品才能支撐市場，否則就是泡沫的」。在他看來，只要每個電影從業人員認真做好自己，全心全意熱愛電影，努力為電影工作、為做出好電影奮鬥，「市場一定會好、前景一定會好」。

香港導演關錦鵬近年來一直有大學教授影視課，對年輕影人發展十分關注。他在現場回答香港文匯報記者提問時表示，自己年輕入行時做了很多場記、助理工作，「那段經驗甚至比在大學理論學習得到的更多。」他介紹了香港電影節創投項目對年輕影人的激勵，亦關注北影節創投單元對年輕人的支持，期待電影節給年輕人更多機會。

「謀女郎」周冬雨現場談到對自己影響最大的一部戲時坦言：「當然是我的第一部戲，張藝謀導演的《山楂樹之戀》。」周冬雨說：「如果沒有《山楂樹之戀》，後邊我所有的一切都沒有。」她現場用山楂樹形容演員和導演的關係，山楂樹的樹幹是導演，演員是果實，每個部門的工作人員辛勤灌溉、培育這棵樹，「然後才能讓更多的人看到我們」。「每次演繹一個角色的時候，既可以在某一刻突然更了解自己，同時又可以去共情他人，我覺得這是當演員最幸福的事兒。」

因電視劇《狂飆》爆火的內地演員張頌文現場分享了自己的從影感受，「我是25歲才去報考北京電影學院，因為我很喜歡電影。」他認為，如果決定做一件事情，「你會為之付出一生努力，它又是正確的合法的」，就要勇敢去做。「可以把興趣結合工作的人是幸運的，所以我覺得我很幸運」。



◆《山楂樹之戀》由張藝謀執導，周冬雨及張頌文主演。

關錦鵬期待電影節多給年輕影人機會

張藝謀談中國電影前途光明 道路曲折

“天壇獎”國際評委會媒體見面會



◆第十三屆北影節「天壇獎」評委25日見傳媒。馬曉芳攝



◆評委們接受媒體提問並介紹電影節相關情況。馬曉芳攝



▲張藝謀認為電影工作者要拍出好的作品才能真正在市場上成為主角。
▲周冬雨坦言電影《山楂樹之戀》對她影響最大。

伊健澳門開騷 玩掙波仔「中頭獎」

香港文匯報訊(記者阿祖)鄭伊健《HERE & NOW EKIN IN CONCERT 2023》世巡演唱會首場日前於澳門金光綜藝館開鑼，全場爆滿，伊健太太蒙嘉慧也有在台下捧場，跟着又唱又跳，非常投入。來自世界各地歌迷都高舉寫了自己地方名的燈牌，閃爍全場。有歌迷一開場就哭，伊健在台上亦一度眼濕濕。演唱會舞台設計與歌曲流程都接近香港紅館演唱會，歌迷一早到場打卡和排隊入場。伊健以《一個為你甘去蹈火海的人》、《我願你知道》、《直至消失天與地》和《不要哭了》等金曲，與舞者上演一場戲劇。第二幕，當《友情歲月》前奏響起，全場歌迷尖叫並起身，部分歌迷更湧到前排觀眾席。其間伊健一邊唱歌一邊與舞者玩掙波仔時「中頭獎」，幸好他反應快，只是擦過額頭，閃過後忍不住傻笑。



◆伊健與舞者上演戲劇。

佩服小師妹敢台上清唱

之後音樂總監陳光榮率領樂手上台與伊健即興演奏歌曲，伊健便介紹小師妹黃淑蔓(Feanna)、雲浩影(Cloud)和Rapper朱雋言登場。他們合唱《For U & Me》、《心照》和《一對對》。伊健請三位新人向觀眾自我介紹時，朱雋言Rap了一段，而兩個小師妹即興清唱一段自己的歌曲。演唱會接近尾聲，伊健唱《只會因你唱》中段時，說：「這首歌特別送給一位歌迷，她做了個手術，希望她醒返，看到這條片。」全場觀眾大合唱，他一度感觸眼泛淚光，甩了兩句歌詞，深呼吸後才繼續唱。最後，他以《打開你未來》和《Stronger》為澳門站演出畫上完美句號。

完騷後，伊健、Feanna和Cloud接受訪問，伊健感激歌迷支持和給他能量，他又大讚兩位小師妹台上清唱好勇敢、好大膽，他以前不敢清唱，Feanna和Cloud坦言當時在台上又驚又緊張，不過好開心跟大師兄去各地表演。



◆黃淑蔓(右)和雲浩影(左)獲伊健讚台上清唱好勇敢。

「優秀歌手」得主揭曉 泳兒稱獲獎喜上加喜

香港文匯報訊(記者阿祖)《廣播九十五周年十大中文金曲》頒獎音樂會25日舉行記者會，由助理廣播處長(電台及節目策劃)李慶華揭曉今屆「優秀流行歌手大獎」十位得獎名單包括馮允謙(Jay)、JW王灝兒、鄭欣宜、姜濤、MC張天賦、泳兒、Jer柳應廷、Gin Lee李幸倪、衛蘭及炎明熹。而記者會上，得獎歌手泳兒及Gin Lee應邀出席，其他部分得獎歌手則以電話訪問談得獎感受，但大會得知炎明熹正應考DSE，故稍後才通知她獲獎。而為配合廣播九十五周年，今屆頒獎音樂會將會向樂壇巨人致敬，由一眾新生代音樂人演繹多首張國榮和梅艷芳的經典作品；此外，葉麗儀將與香港青少年中樂團分別演繹《廣播九十五周年 金曲榮譽大獎》得主顧嘉輝的連串金曲。泳兒是入行17年來首次獲頒「優秀流行歌手大獎」，她感覺驚喜又開心，是喜上加喜。而24日晚她跟Gin Lee都有飲陳家樂的喜酒，大家玩到很晚，25日早大會才通知她出席，但她睡到沒聽經理人電話，要由助手找到其家備才叫醒她起來，Gin Lee則表示本身有工作，也要提前趕過來。笑問泳兒所言的喜上加喜，是否獲獎以外，24日婚禮上接到花球現又公布結婚喜訊？泳兒即笑說：「不用再催我，好有壓力，有好消息我會公布，其實只是連續兩日都有驚喜！」Gin Lin亦幫口：「25日我是目擊證人，我們一班姊妹夾好新娘拋花球過來時其他人四散，留泳兒去接，而個花球又直飛去泳兒度！」泳兒繼續笑着解釋：「是個花球飛埋我塊臉，好似食波餅咁，我重看片段回味，後面大班人仲開心過我，大家都好想我結婚，哈哈！」Gin Lee又笑說：「要唱我首歌你聽，『肯定就是你』，你有花球加持，現又拿到獎呢！」

問到兩人拿了「優秀歌手」，對於優秀女歌手獎又有否信心？Gin Lee表示信心是有的，但獎項是控制不到，可以控制的是自己的作品，會花精力、心機和時間做到最好，再由大家告訴她自己做得夠不夠好；泳兒則表示信心一半一半，即使自己勁，對手個個都勁，當然也希望有朝一日能拿着這個獎在手。

JW稱會繼續做好歌手本分

衛蘭接受港台電話訪問時透露，雖然不是首次拿「優秀歌手」，但也很開心得到鼓勵和肯定。提到以前多唱失戀情歌，衛蘭笑言以前細個也不知自己想講什麼，現愈成長感情更豐富，人生經歷多了便可將歌曲演繹得更好，也希望堅持繼續自己想做的事情，發掘和摸索自己的音樂旅程。

JW指近年自己多拍劇，擔心大家忘記她是唱歌的，但她是一直喜歡音樂，且演戲有助唱歌更投入，像最近拍MV也投入得哭成淚人。JW亦表示她做音樂放了自己喜歡的元素，希望歌迷也會喜歡，亦會繼續做好歌手本分，她指父母曾教誨她即使沒工作時也不好白等，要一直增值自己，要多聽多看令自己進步。至於競逐優秀女歌手獎，她則抱平常心。

MC張天賦首次獲獎表現興奮，更不相信反問是否整蠱節目及獎項如何評核出來，他笑說：「收到這消息我不太反應得來，好開心有獎拿到！」他承諾更昇心機做好每首歌，要對得住自己和粉絲，提到他曾經表演出錯哭出來，MC說：「每次的壓力都是歷練，令自己成長，像個雕像鑿了一下，現在還是成形了一半，要繼續細心去揣摩！」Jay同是首次獲「優秀歌手」，感謝音樂夥伴他才有今天的成績，會繼續努力把音樂做好，並表示會跟家人吃飯慶祝。

《廣播九十五周年十大中文金曲》頒獎音樂會25日舉行記者會



◆助理廣播處長(電台及節目策劃)李慶華(中)與得獎歌手泳兒(右)及Gin Lee合照。

張學友澳門演唱會 加開4場

香港文匯報訊 張學友將於今年6月9日至10日、16日至17日、23日至24日重臨澳門威尼斯人金光綜藝館，舉行其音樂生涯第十個個人巡迴演唱會《張學友60+巡迴演唱會》的首站演出。由於反應熱烈，演唱會門票迅速售罄，在一眾歌迷殷切期盼下，大會宣布是次澳門騷將於6月11日、18日、30日以及7月1日特別加開4場，以回應歌迷的熱烈支持與期待，加場門票將於4月27日公開發售。



◆張學友6月重臨澳門開騷。